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Soluzioni preliminari dei Problemi Preparatori 

 
Problema 1  Superacids 
 
a)            2 HF + SbF5  →  [H2F]+ [SbF6]− 
 

               2 [H2F]+[SbF6]− → [H2F]+[Sb2F11]− + 2 HF      
  oppure  2 [H2F]+[SbF6]− → [H3F2]+[Sb2F11]− + HF 
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c)   H2 + [H2F]+[SbF6]−  →  [H3]+[SbF6]− + HF 
      CO2 + [H2F]+[SbF6]− → [HCO2]+[SbF6]− + HF 
 
d)    
 
 
 
 
L’angolo di legame H-O-C è di circa 120° (l’ossigeno è ibridato sp2) in tutte le forme di risonanza, 
queste descrivono infatti la stessa molecola. 
 
   
 
 
Soluzione proposta da 
Giuseppe Recchia e Daniela Lorizio 
ITIS Dell’Erba – Castellana Grotte 
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